

“村超”之外

新华社广州9月22日电(记者 王浩明)21日,深圳“街超”联赛落下帷幕。这是一场历时近3个月,32支球队1100名球员参与,属于一座城市的业余足球盛宴。

“街超”的现场,热热闹闹,红红火火,观众满怀期待而来,乘兴而归,赞助商不仅得到了流量曝光,还通过和观众的深度互动连接了潜在用户。

不同于贵州“村超”以基层的行政村为队伍,深圳基层主要单位为街道,以街道为单位的足球赛,代表了城市足球的底层文化。而与“村超”相似的是,除了足球赛事,“街超”是大众的沉浸式和体验式参与,是与体育培训、品牌营销、文化旅游的深度融合。

2023年5月,深圳市坪山区创新举办了首届“创新坪山杯”深圳市街道足球超级联赛。2024年,从一个区走出的“街超”,扩展到深圳全市。赛事之外,乐队表演、互动游戏、运动损伤急救培训,让参与者沉浸在丰富多彩的活动之中。根据主办方的统计,“街超”全平台相关话题浏览量达3.1亿,线上直播累积观看点击次数超600万;“街超”举办期间,拉动了5000万元的文体旅消费。主办方介绍,作为“街超”的延续,深圳市坪山区还将结合“百县千镇万村”高质量发展工程,开展系列公益巡回赛。

事实上,在“村超”之外,除了深圳的“街超”,在全国各地,群众参与的业余足球赛事可谓遍地开花,成都的“街超”与深圳异曲同工,又比如佛山的“西甲”,这个2002年就成立的赛事因佛山三水中心城区名为“西南街道”,被冠以“西甲”的名号。

今年的“西甲”上个月刚刚落幕,在一个半月的时间里,举行了73场比赛,吸引超146万人次入场观赛。比赛期间,主办方还举办了系列“西甲之夜”,推出“西甲”文旅美食消费季活动,举办美食啤酒节、雪梨瓜节、冬瓜王大赛等。据主办方统计,“西甲”赛事吸引的夜市客流超150万人次,销售额较赛前增长约180%;拉动中心城区餐饮营业额同比增长约20%、住宿业营业额预计增长15%;拉动主要景区游客接待量环比增长25%。

不难看到,除了奥运会、世界杯、职业联赛等高端赛事,家门口的、五花八门的、能够深度参与的赛事,更是群众对体育和文化的“刚需”。

因此,一项赛事能够长期繁荣,绝非是对所谓成功经验简单地复制粘贴,而是离不开群众主创的内核,离不开本土文化的滋养,离不开因地制宜、顺势而起、适时而动。

我们期待,“村超”之外,百花盛开。

新华社北京9月22日电(记者 郑直 王镜宇)国际棋联消息,在匈牙利布达佩斯举行的第45届国际象棋奥林匹克团体赛北京时间22日凌晨战罢第十轮(倒数第二轮),中国男队击败赛事卫冕冠军乌兹别克斯坦队,女队不敌印度队。

中国男队继杭州亚运会后又又一次遭遇上届卫冕冠军乌兹别克斯坦队,在杭州两队打成平手。当日相遇,中国队卜祥志轮休,丁立人、韦奕、余泱漪与王玥出战。世界冠军丁立人在对阵阿卜杜萨托洛夫时一度取得胜势,但随后出现缓手,双方和棋。余泱漪、韦奕则各自告捷,王玥虽苦战后不敌对手,但无碍男队最终2.5:1.5取胜。

这是中国男队在本届赛事十轮比赛中的第八场胜利,排名也上升至男子组第二位。

国象奥赛 中国男队胜卫冕冠军 女队不敌印度

在男子组领跑的印度队当日与美国队狭路相逢,同样凭借两场胜利拿下对手,目前场上仍有2分优势,考虑到比赛仅剩最后一轮,夺冠或许是大概率事件。斯洛文尼亚男队当日2.5:1.5战胜荷兰队,目前排名第三。

中国女队本轮之前取得三连胜,当日面对印度队迎来挑战。该场宋宇新休息,朱锦尔、郭琦、倪诗群与鹿妙夷出战。最终三场战平,倪诗群在三台不敌德什穆克,女队以1.5:2.5吞下本次奥赛第三场失利。

哈萨克斯坦女队当日2:2战平格鲁吉亚队,美国队则以2.5:1.5击败乌克兰队,目前印度、哈萨克斯坦与美国队暂列女子组前三。排名第十的中国队虽拥有全场最高的局分,但因场分劣势基本无缘团体奖牌,不过阵中多名棋手都有争夺台次奖牌的机会。

中国百年“足球之乡”发起邀约 ——吉林延边扩展“绿茵朋友圈”



新华社长春9月21日电(记者 王昊飞 周万鹏 张博宇)25岁的蓬披伦·披拉万家在泰国东北的孔敬府孔敬市,几天前北上,来到中国东北的吉林省延边朝鲜族自治州龙井市,只为奔赴一场来自百年“足球之乡”的邀约。

为期8天的第二届亚洲大体联足球亚洲杯正在这里举行,共吸引了来自中国、沙特、尼泊尔、韩国等8个国家和地区的12支大学生队伍。披拉万此行代表亚洲学者学院参赛,这是她第四次来中国,不经意间便在长白山下这座城市融入了新的“绿茵朋友圈”。

初秋时节到延边,这名来自热带国家的姑娘第一感觉是“有点冷”,但这里酸辣兼具的特色美食、先进完备的竞赛设施、大众踊跃的足球氛围,让她温暖地感到不虚此行。“这里开展足球运动竟然有100多年的历史!太不可思议了!”她说,参赛胜负无关紧要,关键是认识更多在中国踢球的朋友,感受这座城市独特的文化魅力。

在延边,足球运动始于20世纪初,这里是中国最早开展足球运动的地区之一,迄今已为各级国家队输送40余名国脚,为各地俱乐部输送500多名人才,近30年来先后培育出延边教东、延边富德、延边龙鼎等3支在国内顶级、次顶级联赛中影响广泛的职业球队。虽然眼下中超赛场暂缺延边,但延边足球的全民参与程度在国内名列前茅。

纵观历史,国内历次“足坛”几乎都有延边一席。1956年即获全国“足球之乡”称号,1979年成为国家首批足球重点城市,1994年入选全国足球实体化改革试点地区……延边州副州长郑权介绍,延边如今还有三大足球招牌——全国足球发展重点城市、国家西部地区体

教融合足球青训体系建设试点项目城市、全国首批青少年校园足球高水平综合改革试验区。

“从下飞机坐大巴一路到这里,半小时时间内看到很多足球场,很多青少年在踢球,还看到一座壮观的足球元素公园。这几天比赛,没想到有这么多人观看到场。”来自多哈科技大学的塔米姆·穆罕默德告诉记者,对卡塔尔人来说,延边是个陌生的中国城市名字,当他身临其境后发现,这片土地的足球热度远超他的预想。

穆罕默德提到的足球元素公园,是位于延边州首府延吉市的阿里郎足球公园,2022年延边州成立70周年的重点工程,如今已成地标建筑。足球摇篮、马赛回旋网、横传翘板……14.9万平方米的园区无论功能划分还是器械命名,都透着浓郁的足球元素。园区南侧设有2个七人制球场、6个五人制球场,每逢工作日下班后和节假日,这里经常“一场难求”。

“全州已建成足球场场地276个,平均每万人拥有1.42个,占比在全国名列前茅。”延边州体育局局长金国范介绍,为进一步满足百姓对开展足球运动的需求,州内除承办职业联赛外,每年还会举办全国百队足球邀请赛等非职业赛事,建立了从校园、校际、县(市)、全州的青少年四级联赛,一年仅体教部门联合举办的青少年赛事就超1300场。

“足球是我认识世界的钥匙,也是世界认识延边的钥匙。”21岁的延边大学队门将金裕盛表示,家乡的足球文化不仅历史悠久,而且热爱人群涵盖男女老幼,这些年家乡接连举办亚洲大体联足球亚洲杯、东北亚国际青少年足球邀

请赛、中俄青少年足球联赛等国际赛事,正是向世界讲好延边故事的契机。

龙井海兰江足球产业园,中甲延边龙鼎队主场,也是本届亚洲大体联足球亚洲杯举办地。产业园董事长张文吉介绍,园区2018年落成以来已举办820次大中型赛事,总接待超50万人次。“以‘足球+文旅’举办赛事,不仅扩展了延边的朋友圈,也拉动了吃住行游娱购一体化的消费,让‘足球之乡’的网红墙、民俗园、博物馆也一起出圈。”

“在延边,我看到了人们眼中对足球的热情,看到了来自不同文化背景的青年人以球会友的热络交流。”亚洲大体联执委阿尔·马萨里说,期待中国有更多像延边一样热爱足球、推广足球的城市承办赛事,这不仅有助于中国足球整体提高水平,还能为未来增添更多希望。

西甲:群星闪耀 皇马大胜

新华社马德里9月21日电(记者 谢宇智)2024-25赛季西班牙足球甲级联赛第6轮21日进行一场焦点战。凭借维尼修斯、姆巴佩等人的进球,球星云集的皇家马德里在主场4:1大胜西班牙人。

坐镇伯纳乌的皇马在上半时与对手互交白卷,又在下半时开始不久后因为门将库尔图瓦的一次失误被客队占得先机。第54分钟,卡雷斯左路底线附近送出传中,库尔图瓦不慎将球挡入自家大门,主队0:1落后。

随后,皇马吹响反攻号角。第58分钟,贝林厄姆禁区左路底线处似传

似射,皮球被客队门将扑挡后改变方向,滚向球门,卡瓦哈尔在门线上将球补入,为主队扳平比分。

第75分钟,替补出场的维尼修斯左路传中,罗德里戈小禁区边缘推射破门,皇马2:1反超比分。仅仅3分钟后,维尼修斯又接姆巴佩直塞,突入禁区左路,低射远角破网。第90分钟,恩德里克禁区内被罗梅罗拉倒,裁判判罚点球,姆巴佩主罚命中,皇马4:1锁定胜局。

全取三分后,皇马以4胜2平积14分的成绩排在积分榜第二位,落后少赛一场的巴萨1分。

德甲:拜仁大胜不来梅

新华社柏林9月21日电(记者 刘阳)2024-2025赛季德甲联赛21日进行了第4轮的比赛,其中拜仁慕尼黑客场5:0大胜云达不来梅,法国球员奥利塞贡献两传两射。至此,拜仁近三场比赛已攻入20粒进球。

当天,不来梅在主场全面被拜仁压制。第23分钟,奥利塞禁区中路推射破门,拜仁打破僵局。第32分钟,奥利塞禁区右侧突破横传,穆夏拉门前抢点破门,拜仁扩大战果。

第57分钟,凯恩送出斜传球,奥利塞没有打门,选择回传助攻凯恩低射得手。第60分钟,奥利塞与格纳布里打出类似配合,奥利塞接格纳布里回做,打入本场个人第二粒进球。第65

分钟,格纳布里左路内切低射,打进球门远角。拜仁最终以5:0迎来酣畅淋漓的胜利,凯恩在德甲的进球总数达41个。

拜仁近三场“火力全开”,先是在德甲联赛第3轮6:1大胜“升班马”荷尔斯泰因基尔,凯恩上演“帽子戏法”;接着在欧冠首轮9:2战胜萨格勒布迪纳摩,凯恩上演“大四喜”。拜仁近三场比赛已打入20粒进球,领跑德甲积分榜。

此外,海登海姆主场0:3不敌弗赖堡;柏林联合主场2:1战胜霍芬海姆;基尔客场2:2逼平波鸿,赢得升甲后的第一分;法兰克福主场2:0击败门兴格拉德巴赫。

加强国防教育

增强国防观念

★★★ 关心国防 热爱国防 建设国防 保卫国防 ★★★

海东日报社 宣